

# 我市检查农民工工资支付情况

□晚报记者 张洪涛

**本报讯** 春节临近,农民工兄弟能否拿到工资牵动着政府的心。昨日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,为了严厉打击拖欠农民工工资行为,从2012年11月26日到2013年1月31日,我市特意开展农民工工资支付情况专项检查(以下简称专项检查),以确保农民工按时足额拿到工资。据悉,专项检查开展以来,已清理拖欠的农民工工资123

万元。

此次专项检查的重点是使用农民工的各类用人单位,特别是招用农民工较多的建筑施工、加工制造、餐饮服务及其他中小型劳动密集型企业、个体工商户等。主要检查用人单位按照工资支付有关规定支付农民工工资情况、遵守最低工资规定及依法支付加班工资情况;企业经营者拖欠农民工工资逃匿情况;用人单位与农民工签订劳动合同情况等。对检查中发现的违法行为,要依

法及时检查,保证春节前涉及农民工工资案件基本结案,切实维护广大劳动者的工资报酬权益。

此次专项检查共分3个阶段进行,2012年11月26日到12月1日为宣传及自查阶段;2012年12月2日到2013年1月25日为执法检查阶段,执法检查组集中力量对用人单位进行检查,对重点行业、区域及发生过拖欠农民工工资问题的用人单位逐户进行检查,发现问题,及时处理;2013年1月26日到31日为

分析总结阶段。

据悉,专项检查行动开展以来,市人力资源和社会保障局发放宣传资料3500余份,检查用人单位203户,检查发现存在拖欠农民工工资的单位28户,涉及农民工人数1000余人,清理拖欠的农民工工资123万元。通过专项检查活动,市人力资源和社会保障局责令各类用人单位依法与劳动者签订劳动合同3000余份,专项活动取得阶段性成果。

6岁的袁恩齐身患先天性心脏病,但由于家境贫困,她的外婆哭诉说:

## “没钱治病,小孩儿就这样干熬吗?”

□晚报记者 马治卫

**本报讯** 川汇区的袁恩齐今年6岁,本该上学了,可因为患有先天性心脏病(简称“先心病”),只能整天“宅”在家里。“前段时间我们也申请了先心病救助,可筛查后恩齐没有列入救治范围。”昨日,袁恩齐的外婆哭泣着说,“钱,亲戚朋友全借遍了也不够,没钱治病,小孩儿就这样干熬吗?”

当日,记者在川汇区七一路办事

处李庄村九组,见到了袁恩齐一家。说起外孙女,袁恩齐的外婆智秀英语泪先流。据智秀英介绍,由于女儿齐素华与女婿婚后多年一直没有孩子,2006年,他们抱养了袁恩齐。可抱回来没几天,他们就发现袁恩齐感冒得厉害,到医院检查得知袁恩齐患有先天性心脏病。从此,女儿和女婿带着孩子四处求医,不但将积蓄全部花完,还欠下10多万元的外债。为筹集后续治疗费,齐素华去

年到建筑工地打工,不幸被建筑材料砸伤,导致精神失常。

今年7月,市慈善总会联合有关部门开展了“爱·心”行动,我市0~14岁先心病患儿不但可以免费获得救助,还可获得2000元生活补助,这让袁恩齐一家看到了希望。可医生告诉智秀英,由于袁恩齐患的是肺动脉闭锁合并室间隔缺损(包括法鲁氏四联症和肺动脉闭锁),经筛查不在救助范围。虽然袁恩齐的病

有治愈的希望,但至少需要做3次手术,手术费需要二三十万元。面对巨额治疗费,袁恩齐一家一筹莫展。

“恩齐懂事听话,常问我啥时间还去给她看病,听到她这样说,我的心都碎了。”智秀英泪流满面地说,“我年龄大了,有病治不治不要紧。钱,如今亲戚朋友全借遍了也不够,没钱治病,小孩儿就这样干熬吗?”

在此,智秀英一家希望有爱心的市民帮帮袁恩齐。

2013年1月1日起

## 周口至北京火车硬座票价减少1元

□晚报记者 牛思光

**本报讯** 12月24日,铁道部正式公布了2013年1月1日起全国火车票降价的消息,并说明了降价的计算方式。根据国务院第628号令,《铁路旅客意外伤害强制保险条例》2013年1月1日废止。从2013年1月1日起,周口至北京的K402次旅客列车,硬座票价由原来的116元下降到115元。

降价2%不是全部票价的2%,而是基本票价的2%。

周口铁路部门表示,《铁路旅客意外伤害强制保险条例》第六条规定“铁路之保险费,包括于票价之内,一律按基本票价2%收费”。也就是说,强制保险费不分列车等级和席别,每张火车票中均包含,都按基本票价的2%计算,而不是全部票价的2%。基本票价是指普通旅客慢车(即绿皮车)的硬座票价。据了解,周口至北京的K402次旅客列车硬座票原价116元,减少2%后,新票价为115元。

据悉,《铁路旅客意外伤害强制保险条例》废止、取消强制保险的同时,铁路部门将采取适当缩小票价计费单位、降价幅度等于或大于强制保险费的处理方式。具体为:将旅客票价最小计费单位由1元调整为0.5元,强制保险费不足0.5元的,票价相应降低0.5元;超过0.5元、不足1元的,票价相应降低1元。

为适应票价调整,2013年1月1日以后的车票于2012年12月25日起发售,同时预售期恢复为12天。

### 周口至北京火车硬座票价降1元

12月25日,记者登录中国铁路客户服务中心([www.12306.cn](http://www.12306.cn))进行票价查询发现,明年1月1日的部分高铁票已经显示降价。以周口到北京的火车硬座票价为例,旧票价为116元,减去保险费用后,降了1元,即硬座新票价为115元。周口铁路部门表示,如果旅客自行购买旅客意外伤害强制保险,铁道部还没有出台具体措施。

### 退票费标准仍为5%

针对今后铁路票面出现的0.5元的零头数额,旅客在退票时损失的票款该如何计算,记者专门咨询了我市铁路部门相关工作人员。该工作人员表示,根据铁道部规定,自2011年9月25日起,火车票的退票费标准调整为每张车票面额的5%,退票费最低按2元计收,以元为单位,四舍五入。

## 钞票用纸修补 存储遭拒收

中国人民银行周口支行:拒收不合理

□晚报记者 宋风 文/图

**本报讯** 12月21日,周口市区的牛先生拨打本报新闻热线,称当天上午他从自动柜员机取出两张用纸修补的百元钞票。他到附近某银行办理存款业务时,这两张钞票被银行工作人员拒收。银行该不该拒收用纸修补的破损人民币?昨日,记者就此采访了中国人民银行周口支行工作人员。

牛先生告诉记者,他从自动柜员机取出钱后,发现有两张百元大钞由于破损,被人用纸修补(如图)。当他去某银行柜台办理存款业务时,银行工作人员告诉他,他们不收那两张用

纸修补的钞票。

破损的人民币被人用纸修补后,能不能到银行兑换?针对此事,记者采访了中国人民银行周口支行的工作人员。该工作人员告诉记者,根据《中华人民共和国人民币管理条例》规定,任何单位和个人不得拒收国家发行的货币。

牛先生去银行存钱,因人民币上贴的有纸,而被银行拒收的情况是不合理的。

该工作人员还告诉记者,市民手中破损的人民币用胶水或糨糊修补,不会影响使用和兑换。

据悉,昨天下午,牛先生已经在某银行营业网点兑换了钞票。



## 川汇区农村夫妇孕前检查免费

□晚报记者 张志新

**本报讯** 昨日,记者从川汇区人口计生委了解到,从2013年1月1日起,凡川汇区辖区内符合生育政策、计划怀孕的农村户籍夫妇和居住在川汇区半年以上的流动人口

夫妇均可享受19项免费孕前优生健康服务。

据了解,19项免费服务主要包括:优生优育教育、病史询问、体格检查、临床实验室检查、影像学检查

、风险评估、咨询指导和早孕及妊娠期结局追踪随访等。其中医学检

查内容涉及14项,包括实验室检查9项、病毒筛查4项、影像学检查1次。

据川汇区人口计生委相关负责人介绍,此活动实施后,符合生育政策、计划怀孕的农村夫妇,包括居住在川汇区半年以上的流动人口

夫妇,均可携带户口簿、身份证和结婚证,流动人口夫妇还需提供婚育证明,到所在办事处计生办办理相关手续,然后在办事处工作人员的陪同下到区计划生育服务站免费接受孕前优生健康检查。

# 广告